

## Војна сарадња са Шпанијом

Заменик команданта Здружене оперативне команде Генералштаба генерал-мајор Горан Радовановић састао се са начелником штаба Команде за операције Оружаних снага Шпаније генерал-мајором Рафаелом Санчез Ортегом.

Циљ узвратне посете је размена искустава две команде у планирању операција, са акцентом на усаглашавање активности у наставку заједничког ангажовања припадника Војске Србије и Оружаних снага Шпаније у мултинационалној операцији UNIFIL у Либану.

У оквиру тродневне посете делегација Оружаних снага Шпаније обишла је Центар за мировне операције и Оперативни центар система одбране. ■

## Тренинг-курс инспектора ОРСВ

У Центру за усавршавање кадрова АБХО у Крушевцу одржан је тренинг-курс инспектора Организације за забрану хемијског оружја (ОРСВ). Бригадни генерал Јелесије Радивојевић, начелник штаба Команде за обуку, и градоначелник Крушевца Братислав Гашић посетили су ЦУК АБХО и полигон „Равњак“, на коме су реализовани садржаји курса.

ОРСВ је за ову двонедељну активност ангажовао 14 лица, а тренинг-курс похађа укупно 29 инспектора. То представља континуитет успешне сарадње Организације за забрану хемијског оружја и Министарства одбране Србије у имплементацији Конвенције о забрани хемијског оружја. Од 2007. реализовано је седам оваквих усавршавања на којима су обучена 260 инспектора Уједињених нација за контролу хемијског оружја. ■

## Вежба „Пчиња 2013“

Припадници 47. механизованог батаљона Четврте бригаде Копнене војске извели су у Центру за обуку путем симулација, вежбу подржану рачунарским симулацијама „Пчиња 2013“, чија је тема „Механизовани батаљон у одбрани“.

Поред извођења одбране, команда батаљона решавала је супозиције и задатке из области примене међународног хуманитарног права, а медијски тренери извели су обуку из области комуникације с представницима полиције, невладиних организација, локалних медија и становништва. Руководилац вежбе био је заменик команданта Четврте бригаде пуковник Зоран Насковић. ■

## Семинар о операцијама мира и стабилности

19

Амбасадор САД у Србији Мајкл Кирби, амбасадор Немачке Хајнц Вилхелм и заменик команданта Здружене оперативне команде генерал-мајор Горан Радовановић отворили су тродневни семинар „Операције успостављања стабилности и мира“, у организацији Европског центра за безбедносне студије „Џорџ Маршал“ и Центра за мировне операције Војске Србије.

Амбасадор Кирби истакао је да је заједно с немачким партнерима, у Србији од 2003. године организовано усавршавање за око 700 учесника из војних и цивилних структура, а амбасадор Вилхелм нагласио је да је размена искустава Центра „Џорџ Маршал“ и Центра за мировне операције од великог значаја, јер ће се војници и цивилно особље једног дана заједно наћи у мировним мисијама.



Генерал Радовановић на отварању је рекао да са партнерима имамо заједничке циљеве и сличне улоге, да едукujemo и припремимо полазнике за мисије и због тога велику помоћ представља размена искустава и сарадња на будућим пројектима. ■

## Смернице за развој доктрине

У организацији Управе за обуку и доктрину Генералштаба одржан је петодневни семинар-радионица „Смернице за развој доктрине у моделу процеса развоја Војске Србије заснованог на способностима“. Семинар је водио трочлани тим Поморске последипломске академије из Монтереја.

У уводном излагању, бригадни генерал Горан Зековић, начелник Управе за обуку и доктрину рекао је да ова активност, како и слични видови размене искустава који су јој претходили, представљају битне кораке ка унапређењу и развоју доктрине као једног од најважнијих чинилаца оперативних способности. ■